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ATA DA VIGÉSIMA (20") SESSÃO ORDINÁRIA DA 1" SESSÃO LEGISLATIVA DA 18' 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 02 DE 
DEZEMBRO DE 2025. 

Aos dois dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e cinco, (02/12/2025), às 10:00 horas, 
terça-feira, nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edifício Almir Pereira 
Feitosa, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix 
Filho, realizou-se a vigésima(20a) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Simões do Piauí, 
transmitido pela rádio veredas FM, TV CAMARA (youtube) registrado também no Sistema de 
Apoio ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela Vereadora PRESIDENTE 
MARIA DAS GRAÇAS XAVIER CARVALHO (Gracinha)/PSD; 1° SECRETÁRIO: 
VEREADOR FRANKLIN WILKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. Secretariada foi procedida 
a leitura da lista de chamada e registrou-se a presença dos vereadores: TARCÍSIO ALVES 
CARVALHO/MDB, VICE-PRESIDENTE, VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, 2° 
SECRETÁRIO, ENÉAS LIMA DIAS/ MDB, MÁRCIA MELLÂNIA DA SILVEIRA 
MORAIS/PSD, ELISMAR CORDEIRO NUNES/ PSD, CLEDILMA ALENCAR 
TERTULIANO/PSD e LUCIANO CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD Achando-se em 
Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora presidenta declarou aberto os trabalhos da 
presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO DIA: Leitura da ata anterior, foi pedido a 
dispensa, aceito por todos os vereadores; leitura dos seguintes expedientes: oficio n° 304, 17/11/25, 
e mensagem do prefeito municipal, encaminhando Projeto de Lei n° 015 Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de SIMÕES- PI para o Exercício de 2026 e dá outras providências-LOA., 
RECEBIDO DIA 18/11/2025; O MESMO FOI ENVIADO PARA A COMISSAO DE 
ORÇAMENTO E FINANÇAS, PARA PARECER, DATA 18/11 E DISTRIBUIDO A TODOS OS 
VEREADORES; oficio n° 305, 17/11/25, e mensagem do prefeito municipal, encaminhando Projeto 
de Lei n° 016 da Elaboração do Plano Plurianual PPA anos 2026-2029, RECEBIDO DIA 
18/11/2025; O MESMO FOI ENVIADO PARA A COMISSAO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS, 
PARA PARECER, DATA 18/11 E DISTRIBUIDO A TODOS OS VEREADORES;ofício n°312, 
27/11/25, Prefeitura Municipal de Simões, reenviando Projeto de Lei n°010, dispõe sobre a criação 
de Gratificação pelo Exercício de Atividade Educacional Avaliativa e da Gratificação por 
atingimento de resultado a servidores da educação do município de Simões-PI, na forma que 
especifica;ofício n° 315, 28/11/25, Prefeitura Municipal de Simões, encaminhando Balancetes, 
referentes ao mês de setembro/2025, recebidos nesta Casa legislativa dia 28/11/2025; oficio n°0120, 
18/11/2025, da presidente Vereadora Gracinha, à presidente da comissão de orçamentos e finanças; 
(o mesmo já foi encaminhado à comissão nesta data); ofícios n's 0122; 0123; e 0124 da presidente 
da Câmara aos presidentes das comissões permanentes encaminhando o Projeto de Lei n° 010, 
reenviado pelo prefeito;ofícios dos presidentes das comissões permanentes de Orçamento e Finanças; 
Constituição, Justiça e Redação Final; e Educação, Saúde e Assistência, à presidenta da Câmara 
encaminhando pareceres sobre Projeto de lei n° 014 de autoria do Poder Executivo-DISPÕE SOBRE 
EXTINÇÃO DO CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM.... e o Projeto de Lei n° 08- CRIA 
O PROGRAMA MEDICAMENTOS EM CASA, de autoria da vereadora Gracinha;Leitura do 
Requerimento n° 110, 26/11/2025, autoria dos vereadores Mellânia, Cledilma, Elismar e Luciano, 
solicitação ao prefeito Magno: UM CALÇAMENTO PARA POVOADO SERRA DOS 
CLAÚDIOS PASSANDO EM FRENTE AO CAMPO ATÉ O CEMITÉRIO DAQUELE 
POVOADO; Leitura do Requerimento n° 0111, 26/11/2025, autoria vereador Luciano —solicitação 
ao prefeito Magno: IMPLANTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM FRENTE E AO REDOR DA 
IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS DO RETIRO DE BAIXO, NA REGIÃO DO 
CURRALINHO;Requerimento n° 0112, 28/11/2025, autoria do vereador Eneas, solicitando 
urgência, ao prefeito Magno Dantas: IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO 
DE ÁGUA NO POÇO DA LOCALIDADE ALTO ALEGRE DOS GALDINOS; oficio do 
vereador Eneas solicitando ao plenário urgência na deliberação do Requerimento n° 0112 de sua 
autoria, para ser votado nesta sessão; e leitura do oficio n° 316 , datado, 02/12/2025, do Gabinete 
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do Prefeito, solicitando a retirada do Projeto de Lei n° 013 de 2025. Esse projeto de lei, ele trata sobre 
a autorização do pagamento do abono salarial para os profissionais da educação básica pública 
vinculada à Secretaria Municipal de Educação. Em seguida, foi facultada a palavra aos vereadores 
inscritos. O VEREADOR ELISMAR iniciou sua fala fazendo os cumprimentos. Declarou sua 
alegria por retornar à Casa, destacando que o ano se aproximava do fim e o recesso legislativo 
também.0 vereador mencionou que, no dia 30, domingo, houve um momento de alegria para o 
município, quando, na praça da cidade, o Deputado Estadual Georgiano Neto e o pré-candidato a 
deputado Toninho da Caridade, juntamente com representantes da área da saúde, participaram da 
entrega de uma ambulância contemplada em sorteio, destinada a reforçar a demanda de atendimentos 
no município. Ressaltou a importância desse benefício para a população.Em seguida, relatou que foi 
assinada a ordem de serviço da obra da barragem do Povoado Monte Santo, afirmando acreditar que, 
desta vez, a obra finalmente sairá do papel. Enfatizou que a barragem representa uma boa notícia 
para o fim do ano, diante da seca que assola a região e do sofrimento da população. Desejou que 
Deus ilumine e que venham chuvas no final do ano para dar esperança aos moradores.0 vereador 
registrou que já havia tratado anteriormente no plenário sobre a necessidade de o Poder Executivo, 
por meio do Prefeito Magno, agilizar o preparo das terras dos agricultores, considerando que a 
economia do município depende fortemente da produção nas serras e no sertão. Afirmou que 
conversou pessoalmente com o prefeito e reforçou o pedido para que as ações sejam 
aceleradas.Prosseguiu mencionando o projeto de abono enviado pelo Poder Executivo, destacando 
que o prefeito solicitou seu retorno para reavaliação. Declarou não conhecer os critérios técnicos 
específicos da Educação, mas que a expectativa é de que se encontre o melhor caminho para atender 
aos profissionais da área. Reafirmou que os vereadores não são contra a classe, pelo contrário, todos 
são favoráveis a melhorias. Declarou ser servidor público estadual e reconheceu a importância de um 
salário digno para que o profissional desempenhe com mais vontade suas funções. Pontuou que, 
embora existam divergências sobre pontos específicos, é preciso sentar e dialogar para definir o que 
for melhor para a categoria. Reafirmou seu compromisso de votar a favor do que for bom para o 
povo e para o município, ressaltando que essa é a obrigação de todos os membros da Casa. Por fim, 
colocou-se à disposição para votar nas comissões e contribuir com o andamento dos projetos que 
estão atrasados, afirmando que os vereadores não querem ser responsabilizados por atrasos no 
processo legislativo. Agradeceu a atenção, reafirmou sua disposição para colaborar.Em seguida, fez 
uso da palavra o VEREADOR VALDINEY, que iniciou saudando a a todos. Destacou a 
importância da 4' Caprinor, a ser realizada entre os dias 4 e 7 de dezembro no município de Simões. 
Ressaltou a força dos pequenos produtores que, mesmo diante de um ano extremamente dificil como 
2025, mantiveram firme o associativismo. Citou que o município enfrentou uma das secas mais 
severas dos últimos anos e, ainda assim, muitos criadores resistiram praticamente sozinhos, sem 
políticas públicas concretas que fortalecessem quem mais precisa — os pequenos produtores 
rurais.Afirmou que a caprinocultura e a ovinocultura representam as principais fontes de renda do 
município, sendo elas responsáveis por movimentar a economia local, gerar renda para inúmeras 
famílias e manter viva a produção rural de Simões. Assim, ressaltou que eventos como a Caprinó 
vão muito além de uma simples exposição, pois fomentam a economia, fortalecem o comércio, 
atraem visitantes, incentivam negócios e valorizam toda a cadeia produtiva, representando 
desenvolvimento e oportunidades para a população. Destacou que a realização da 4° edição, mesmo 
após tantas dificuldades, demonstra a garra, a união e a perseverança dos produtores, que não 
desistiram e mantiveram o trabalho ativo apesar da seca severa e da falta de incentivos. Afirmou que 
esse mérito é exclusivamente dos criadores, da união e da força de quem persiste. Para o vereador, a 
Caprinor é mais que um evento: é uma afirmação de dignidade, autonomia e resistência dos 
trabalhadores rurais que continuam firmes sustentando a economia local. Deixou registrado seu 
incentivo, respeito e apoio à associação, reafirmando que ela é uma instituição séria, formada por 
trabalhadores dedicados e comprometidos com o desenvolvimento rural e a geração de renda das 
famílias do município. Convidou toda a comunidade de Simões e cidades vizinhas a prestigiarem a 
4' edição da Caprinor e conhecerem de perto o trabalho dos criadores, a qualidade dos animais e as 
tecnologias utilizadas no campo. Informou que o evento contará com atrações culturais, lazer e outras 
atividades que valorizarão ainda mais a exposição. Prosseguindo, o vereador trouxe à pauta questões 
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de infraestrutura urbana. Relatou uma demanda dos moradores da Rua Manoel Crimigano, no centro 
da cidade, onde o trecho sem pavimentação asfáltica — na transição entre asfalto e calçamento — 
apresenta forte mau cheiro proveniente do esgoto, além de afundamentos no calçamento com as 
primeiras chuvas, formando pequenas crateras próximas às calçadas. Destacou que, mesmo antes do 
período rigoroso de chuvas, os problemas já são evidentes e tendem a se agravar, podendo causar 
acidentes e maior desconforto aos moradores. Solicitou à gestão municipal, especialmente à 
Secretaria de Obras, intervenção urgente no local. O vereador mencionou também problemas no 
esgoto da Rua ~uh) Assunção, no bairro Clementino Coelho. Informou que a prefeitura instalou 
canos e adicionou areia, mas não executou a concretagem necessária para finalizar o serviço. Com 
isso, as primeiras chuvas levaram a areia, deixando a obra praticamente como antes, exceto pelos 
canos instalados. Reforçou a necessidade de conclusão da concretagem e solução definitiva. 
Passando ao tema da falta de água em diversas regiões, Valdiney destacou que comunidades como 
Feitoria, Novo Paraíso e áreas próximas convivem há meses com a escassez de água, sem qualquer 
ação efetiva da empresa Águas do Piauí. Apesar de algumas melhorias apresentadas após a presença 
do gerente da base de Picos, Lucas Marques, em audiência na Câmara. O vereador afirmou que várias 
localidades seguem esquecidas, sem respostas ou soluções concretas para o abastecimento. Cobrou 
maior compromisso da empresa e ressaltou que o acesso à água é um direito básico, agravado pela 
forte seca enfrentada pelo município. Criticou a ausência de ações após promessas feitas durante o 
período eleitoral, questionando a falta de presença dos responsáveis que antes se mostravam atuantes. 
Por fim, o vereador apresentou uma demanda referente ao atendimento da Agência do Banco do 
Brasil de Simões. Relatou que, embora existam quatro caixas eletrônicos, raramente todos 
funcionam simultaneamente. Frequentemente há falta de dinheiro, sistema fora do ar ou falhas que 
impedem a realização de saques, deixando a população sem atendimento adequado. Observou que, 
por vezes, apenas um dos quatro caixas está operando. Solicitou providências da superintendência 
do banco, destacando que Simões já possui status de agência e deve receber tratamento condizente 
com o porte da cidade. No momento de sua fala, a Senhora Presidente, Vereadora Maria das 
Graças (Gracinha), aparteou esclarecendo:"Vereador,eu também já tomei essa iniciativa. 
Encaminhei um oficio ao Banco do Brasil e solicitei um atendimento com a superintendência em 
Teresina. Estou aguardando apenas a resposta com a data viável. Inclusive, se o vereador estiver 
disponível, ou algum outro vereador quiser nos acompanhar, será muito importante, certo? Porque 
realmente a situação está insustentável." vereador agradeceu o aparte e prosseguiu com sua fala, 
reforçando a necessidade urgente de solução para o atendimento bancário no município. O Vereador 
Valdiney prosseguiu afirmando: declarou que Simões já não é mais uma cidade pequena, contando 
com mais de quatorze mil habitantes, e que, por esse motivo, a agência local do Banco do Brasil não 
pode mais funcionar como um simples posto, mas sim como uma agência em pleno funcionamento. 
Reforçou que a situação atual é inoperante e que espera que a solicitação enviada pela Presidente 
Maria das Graças à superintendência contribua para solucionar os problemas enfrentados pela 
população no atendimento bancário. Dando continuidade, o vereador, direcionando-se ao tema da 
educação e manifestando apoio irrestrito aos servidores da Secretaria Municipal de Educação. 
Afirmou retornar à tribuna para reafirmar seu compromisso com toda a classe que faz a educação de 
Simões — professores, merendeiras, vigias, zeladores, auxiliares e demais servidores que, 
diariamente, tornam possível o funcionamento das escolas do município. Ressaltou que a luta da 
categoria é legítima e deve ser tratada com seriedade, destacando que a defesa da educação não se 
trata de política partidária ou de interesses pessoais, mas sim de justiça, valorização profissional e 
respeito a quem dedica a vida à formação das crianças e jovens. O vereador advertiu que não é 
momento de desviar o foco, criar conflitos ou inventar narrativas, tampouco de tentar dividir a classe. 
Disse que tais atitudes não contribuem para o avanço das discussões, apenas fragilizam o diálogo, 
ampliam o desgaste e afastam a gestão da solução. Segundo ele, em vez de estimular divisões, é 
necessário sentar, ouvir os profissionais e discutir melhorias que beneficiem a todos, pois todos são 
essenciais para o funcionamento das escolas. Ressaltou de forma firme que não existe politicagem 
dentro dessa luta, mas sim uma categoria inteira que pede respeito e que tem sido empurrada para 
o silêncio. Considerou lamentável observar que, em vez de dialogar com os profissionais da 
educação, a gestão municipal insiste em adotar posturas que confundem e desestabilizam aqueles 
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que sustentam o funcionamento do sistema educacional. Declarou que o problema é claro e que a 
solução também é: abrir diálogo e construir um plano de carreira justo, que contemple 
professores, merendeiras, vigias, zeladores, auxiliares e todos os demais profissionais. O vereador 
enfatizou que, como representante do povo, não abrirá mão de defender a categoria. Afirmou que 
não será conivente com injustiças e que não permanecerá em silêncio diante de qualquer tentativa de 
desvalorizar os trabalhadores da educação. Comprometeu-se a estar presente sempre que necessário 
para defender cada profissional que integra o sistema educacional do município. Destacou que a 
educação é patrimônio de todos, e que aqueles que sustentam esse patrimônio merecem respeito, 
valorização e ações concretas — não apenas promessas. Encerrando sua fala, dirigiu-se diretamente 
a todos os servidores da Secretaria Municipal de Educação, garantindo que podem contar com o seu 
apoio. Afirmou que estará sempre à disposição e que poderão procurá-lo sempre que precisarem. 
Finalizou. Fez uso da palavra o VEREADOR ENÉAS LIMA DIAS, que iniciou cumprimentando 
todos os presentes e ouvintes, destacando a importância dessa ferramenta para dar publicidade aos 
trabalhos da Câmara. O vereador iniciou sua fala apresentando solicitação à gestão municipal, por 
meio de requerimento indicativo, para que seja realizada a reforma das estradas da Serra do 
Marinheiro e da Serra do Jatobá. Explicou que, segundo relatos de moradores, durante todo o ano 
nenhuma reforma foi executada nesses trechos, que hoje se encontram em condições muito dificeis 
para o tráfego, especialmente para veículos pesados como caminhões de mandioca, carros-pipa e até 
mesmo veículos pequenos. Relatou ter visitado recentemente o local e constatado pessoalmente a 
trepidação e precariedade da estrada, afirmando que a situação é insustentável. Informou que a Serra 
do Marinheiro necessita de reparos desde o ponto em que inicia na padaria até a Serra do Azulão, 
descendo em direção ao Monte Santo. Já na Serra do Jatobá, os serviços são necessários do trecho 
de São Antônio Justino até a ladeira do Jatobá. Ressaltou que a reforma das estradas está atrasada, 
pois já se inicia outro período de inverno sem que o município tenha realizado os reparos necessários. 
Enfatizou que, embora a prefeitura esteja gastando valores significativos com aluguel de máquinas e 
limpeza de barreiros, as estradas também são prioridade e merecem atenção urgente para garantir 
segurança e melhor qualidade de vida à população das regiões afetadas. O vereador solicitou ainda, 
por meio de requerimento, a sinalização dos quebra-molas do município. Ressaltou que alguns 
possuem sinalização, mas a maioria não, e que isso tem causado acidentes. Relatou o caso de uma 
jovem que, trafegando pela rua conhecida como "rua de Boló", não percebeu o quebra-molas e 
acabou sofrendo uma queda que resultou em fratura leve. Defendeu que a sinalização adequada pode 
evitar inúmeros acidentes e pediu que a regularização seja feita com rapidez em toda a zona urbana. 
Em continuidade, lembrou que, na sessão anterior, havia solicitado parceria para implantação do 
sistema de abastecimento de água do Retiro e Sítio São Miguel, tendo o colega vereador Luciano 
informado que o projeto já se encontrava em andamento. Nesta sessão, apresentou nova solicitação 
de parceria para implantação do sistema de abastecimento de água da Comunidade Alto Alegre dos 
Galdinos, ressaltando que o projeto não acarretaria custos para a prefeitura, pois os recursos seriam 
oriundos do Governo do Estado, obtidos através das ações do seu mandato. Detalhou que a intenção 
é instalar tubulação a partir do poço do Alto Alegre até as residências do senhor Felipinho, no 
Senador, e do senhor Zé Zumiro, garantindo água encanada para todas as propriedades situadas ao 
longo do percurso. Explicou que, por exigência legal, obras como essa necessitam de parceria 
institucional com o Executivo Municipal, já que o prefeito, enquanto representante maior do 
município, deve autorizar a execução para viabilizar a obra. Relatou que aguardava reunião com o 
prefeito — prevista para aquele dia ou para o dia seguinte — para tratar desse termo de parceria. 
Prosseguindo, o vereador abordou o clima tenso do final de ano, período no qual as famílias fazem 
seus planejamentos e aguardam pagamentos importantes, como o abono do FUNDEB. Relatou que 
o projeto referente ao repasse dos recursos chegou à Câmara, mas foi retirado pela gestão para ajustes. 
Declarou que a bancada está à disposição para discutir a matéria, desde que sejam apresentados os 
valores reais que cada servidor receberá, para que não se vote um "cheque em branco". Reafirmou 

que é necessário votar com transparência, conhecimento e responsabilidade. Manifestou tristeza com 
a gestão por criar conflitos entre categorias de trabalhadores, citando áudios que viralizaram com 
relatos de servidores afirmando terem recebido orientação da Secretaria de Educação para provocar 
divisão entre classes em nome de seus direitos. Criticou atitude que, segundo ele, não contribui para 
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o desenvolvimento nem fortalece o diálogo. Declarou que todos têm direito de manifestar apoio ou 
opinião — vereadores, prefeito e população — mas que isso deve ocorrer sem criar conflitos, sem 
colocar classe contra classe, povo contra Câmara ou Câmara contra o povo.0 vereador afirmou que 
entende que tais conflitos servem como pano de fundo para esconder irregularidades no uso dos 
recursos do FUNDEB. Pontuou que há casos de funcionários que assumiram há apenas um ou dois 
meses e receberam 13° salário integral, além de horas extras que, segundo ele, precisam ser 
investigadas. Disse que não estava afirmando que existe roubo, mas que há situações suspeitas que 
requerem apuração. Afirmou que, enquanto o projeto não retornar com valores claros e definidos, 
não votará favoravelmente. O vereador tratou também da Expocaprinor, evento que aconteceria no 
final de semana, promovido pela Associação de Criadores de Caprinos e Ovinos do município. 
Destacou que se trata de uma festa do povo, com o objetivo de fortalecer a cadeia produtiva e 
valorizar o trabalho da associação, que atua há muitos anos na cidade. Disse que quem politizou o 
evento foi a gestão municipal ao tentar conduzi-lo "à sua maneira", citando episódio ocorrido no mês 
de setembro, quando, segundo ele, os sócios da associação foram pressionados a aceitar imposições 
da gestão. Afirmou que a associação tem autonomia para realizar seu próprio evento e buscou novas 
parcerias para que a exposição aconteça da forma que considera correta. Por fim, o vereador declarou 
sua alegria com a fala do vereador Elismar, referente à ordem de serviço da Barragem do Monte 
Santo, obra que, segundo o vereador Enéas, beneficiará uma região sofrida e distante da sede do 
município, onde a população enfrenta grandes dificuldades. Lembrou que promessa semelhante foi 
feita em 2022, também em ano eleitoral, mas que não saiu do papel. Mesmo assim, afirmou que torce 
para que a obra seja finalmente executada. Declarou, em tom de alegria, que, se a obra for concluída 
conforme o projeto anterior, será uma das maiores obras do município nos últimos vinte anos; e 
brincou que, caso isso ocorra, "o boi da festa quem dá sou eu", colocando-se à disposição para 
celebrar com a comunidade e reafirmando seu apoio a tudo que represente melhoria de vida e acesso 
à água para o povo. Concedeu aparte ao vereador Luciano, colocando-se à disposição.Durante a fala 
do Vereador Enéas, o Vereador Luciano César pediu aparte, o qual lhe foi concedido. Em seu 
pronunciamento, o vereador dirigiu-se ao colega afirmando que, de fato, poderia comprar o boi 
prometido em celebração à futura conclusão da Barragem do Monte Santo. Ressaltou, entretanto, 
que, embora ambos não sejam formados em Engenharia Civil, é evidente que não há possibilidade 
de uma obra dessa dimensão ser concluída em apenas um mês, podendo até iniciar ainda no referido 
ano, mas não finalizar no mesmo período. Afirmou confiar na execução da obra, destacando que a 
ordem de serviço foi anunciada pelo Governador Rafael Fonteles, a quem classificou como um jovem 
competente, dedicado ao desenvolvimento de Simões e de todo o Estado do Piauí. Disse acreditar 
que, desta vez, a barragem sairá do papel e será concluída, reforçando, em tom descontraído, que, 
caso isso ocorra, além do boi do vereador Enéas, ele próprio poderá também doar outro, tornando a 
festa no Monte Santo ainda maior. Encerrando, agradeceu e devolveu a palavra. Retomando sua fala 
após o aparte, o Vereador Enéas registrou que, conforme dissera, brincadeiras à parte, fica realmente 
feliz com temas que representam melhorias para o povo. Reafirmou sua promessa de doar um boi 
caso a obra da Barragem do Monte Santo seja iniciada e concluída, declarando que estará presente 
na comemoração, caso ocorra. Ao finalizar sua participação, dirigiu-se aos professores e demais 
servidores presentes, afirmando que a Câmara buscará construir, por meio do diálogo, a melhor 
solução para a votação do projeto referente ao rateio do FUNDEB. Garantiu que o Legislativo não 
comprará conflitos nem tomará partido político, mas trabalhará para votar de modo que todos se 
sintam contemplados e satisfeitos. Agradeceu a todos, desejou bênçãos de Deus e encerrou sua fala, 
despedindo-se até a próxima sessão. Em seguida, fez uso da palavra a VEREADORA MÁRCIA 
MELLÂNIA, após os cumprimentos, agradeceu a Deus pelo dom da vida e, emocionada, registrou 
seus agradecimentos a todos que dedicaram orações e mensagens de apoio pela saúde de sua sogra, 
relatando que os últimos dez dias foram difíceis, mas igualmente marcados pela graça e pelo cuidado 
divino. Agradeceu também à equipe do Hospital Zuca Batista pelo atendimento prestado, 

especialmente por terem recebido a paciente de madrugada e providenciado todo o suporte 
necessário. Prosseguindo, destacou o evento realizado no domingo anterior, que marcou o 
encerramento da campanha "Novembro Azul", enfatizando a importância do cuidado com a saúde 
do homem e da prevenção. Relatou o sucesso do 1° Passeio Ciciístico de Simões, com categorias 
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masculina e feminina, ressaltando a alegria de ver atletas da cidade competindo, acompanhados por 
familiares nas ruas, tornando o momento ainda mais bonito. Parabenizou todos os ciclistas e as 
secretarias envolvidas na organização do evento. A vereadora também registrou a presença do 
Deputado Estadual Georgiano e do pré-candidato Toninho de Caridade, afirmando ser sempre uma 
alegria recebê-los em Simões, pois suas vindas geralmente trazem boas notícias. Destacou a 
ambulância recebida pelo município, conquistada na Feira dos Municípios, e mencionou ainda o 
anúncio da chegada de um rolo compactador, equipamento que contribuirá para a melhoria das 
estradas vicinais. Declarou que levará tal demanda ao gestor municipal, especialmente considerando 
as necessidades apresentadas anteriormente pelo Vereador Enéas. Sobre a ordem de serviço da 
Barragem do Monte Santo, a vereadora afirmou sua alegria em ver uma obra tão aguardada 
finalmente avançar. Embora não tenha tido atuação eleitoral significativa naquela região, enfatizou 
que a grande relevância da obra beneficia inúmeras famílias que enfrentam, todos os anos, os mesmos 
desafios impostos pela seca. Enfatizou que se trata da maior estiagem dos últimos dez anos, mas que 
a população sairá desse período fortalecida, com barreiros limpos, poços instalados e obras 
estruturantes sendo executadas. A vereadora destacou também a limpeza do açude do Alto Bonito, 
no pé da Serra dos Félix. Disse que recebeu aquela solicitação há cerca de um ano e que, apesar da 
viagem que realizou recentemente, está feliz por saber que a obra já está em execução, dada sua 
importância, sobretudo porque o açude é constantemente assoreado pela grande quantidade de areia 
que desce da serra. Tratando da temática da educação, informou que, na sessão anterior, ela e a 
Vereadora Clédilma ouviram professores que solicitaram a devolução do Projeto n°10 ao Executivo. 
Relatou que participaram de reunião com a categoria e o sindicato, discutiram coletivamente e 
chegaram a um consenso, que foi levado ao gestor e à Secretaria de Educação. Diante disso, o projeto 
retornou à Câmara conforme deliberado em assembleia. Afirmou falar como professora, conhecedora 
da realidade de sala de aula, das demandas de planejamento, correção de provas, alimentação de 
sistemas e dos desafios de trabalhar com turmas diversas. Declarou ser totalmente a favor da classe 
e disse estar à disposição para dialogar e buscar o melhor para todos, esclarecendo que não há 
interesse em prejudicar nenhuma categoria, mas sim em ouvir e construir soluções. A vereadora 
registrou ainda o requerimento apresentado em seu nome e do Vereador Elismar, Luciano, Cledilma, 
relativo à solicitação de calçamento; destacando também a satisfação em ver atendida uma demanda 
sua referente ao calçamento da Rua João Anselmo, nas proximidades da residência do Vereador 
Franklin. A obra já está iniciada, motivo pelo qual demonstrou grande contentamento, pois 
beneficiará moradores daquela área. Encerrando sua fala, pediu que Deus abençoe a todos, 
concedendo sabedoria para que os trabalhos legislativos continuem firmes e fortes. O VEREADOR 
LUCIANO CÉSAR, que iniciou cumprimentando a Presidente da Casa, Vereadora Maria das 
Graças Xavier, os demais vereadores, o público presente no plenário e todos que acompanhavam a 
sessão pelas plataformas digitais da Câmara. Manifestou seus sentimentos pelo falecimento de Dona 
Socorro, destacando tratar-se de uma mulher de coração bom, simples e de fé, que deixou um legado 
de amor, união e respeito por todos os lugares por onde passou. O vereador Luciano destacou a 
importância dos motoristas da saúde municipal, incluindo ambulâncias, vans e veículos de transporte 
eletivo, ressaltando que a nova Lei Federal reconhece esses profissionais como parte essencial do 
SUS. Ele enfatizou que a legislação promove valorização salarial, formação, capacitação e 
reconhecimento profissional. Ressaltou ainda as dificuldades enfrentadas pelos motoristas, como 
longas distâncias, estradas ruins e condições adversas, e a relevância do seu trabalho para a vida dos 
pacientes. Parabenizou o presidente Lula pela sanção da lei e defendeu que o município também 
avance na valorização dessa categoria, garantindo melhores condições de trabalho, capacitação e 
reconhecimento. Finalizou afirmando que, em Simões, é perceptível que o motorista da saúde vai 
muito além da função de conduzir veículos, continuará defendendo medidas que valorizem esses 
profissionais da saúde. Na continuidade, tratou da assinatura da Ordem de Serviço da Barragem 
do Monte Santo, celebrando o inicio de uma obra de grande porte, orçada em vários milhões de 

reais, autorizada pelo Governador Rafael Fonteles, a quem agradeceu pela sensibilidade e atenção 
ao município. Destacou que a barragem representa um sonho antigo e coletivo dos moradores da 
região, constituindo um marco histórico para o povo do Monte Santo, especialmente para agricultores 
e famílias que convivem com a seca há tantos anos. Registrou homenagem ao saudoso ex-vereador 
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Aluízio do Monte Santo, afirmando que essa obra era um sonho defendido por ele, que dedicou sua 
vida ao desenvolvimento da região. Ressaltou também a luta de lideranças como Edilberto, Doge e 
Zé Ulisses, além do empenho do prefeito Magno Dantas. Reconheceu igualmente o trabalho do 
Vereador Erismar do Monte Santo, que conhece profundamente a região e sempre trouxe suas 
demandas para o Legislativo. Diante disso, solicitou que fosse registrada em ata a sugestão de que a 
barragem receba o nome do ex-vereador Aluízio do Monte Santo, em reconhecimento ao legado 
deixado. A Presidente da Casa, Vereadora Gracinha Xavier, aparteou apoiando integralmente a 
homenagem e destacando o trabalho do Governador Rafael Fonteles. Retomando sua fala, o vereador 
celebrou também o início da recuperação do Açude Alto Bonito, situado no pé da Serra dos Félix, 
obra anteriormente solicitada por ele, pela Vereadora Mellânia e pelo ex-vereador Francisco 
Ângelo. Destacou que o açude é fundamental para apicultores, rebanhos e famílias da região, sendo 
parte da história e da sobrevivência daquela comunidade. Afirmou que o serviço representa cuidado, 
compromisso e respeito com a população. Agradeceu ao prefeito Magno e às secretarias envolvidas, 
que trabalharam inclusive em pleno domingo para garantir a execução da obra. O vereador afirmou 
que a gestão pública não se faz à distância, mas sim no campo, na serra e nas estradas, com presença 
e diálogo com o povo. Disse que continuará acompanhando as demandas e lutando para que as ações 
cheguem a quem mais precisa. Em seguida, abordou o Novembro Azul, reforçando a importância 
da prevenção ao câncer de próstata e incentivando os homens do município a procurarem as unidades 
de saúde. Parabenizou o crescimento do ciclismo no município e elogiou os atletas locais, destacando 
força, união e superação. Parabenizou ciclistas, equipes e todos os envolvidos nas atividades 
realizadas, que integraram esporte e conscientização. Registrou agradecimentos às Secretarias do 
Meio Ambiente, Esporte, Mulher, Turismo e Saúde, pelo empenho e união em prol da população. 
Cumprimentou também a Prefeitura Municipal, na pessoa do prefeito Magno Dantas, pelo apoio às 
ações. O vereador apresentou dois requerimentos protocolados: calçamento em torno da Igreja 
Assembleia de Deus, no povoado Retiro de Baixo; calçamento em torno da igreja do povoado 
Volta, comunidade Maria Preta. Solicitou à Presidência que avaliasse com atenção a inclusão dos 
requerimentos na pauta, ressaltando que quem ganha é a população. Comentou sua participação na 
carreata de comemoração do título do Flamengo, para apoiar os filhos. Parabenizou os torcedores 
flamenguistas e encerrou com agradecimentos. O VEREADOR TARCÍSIO, que iniciou 
cumprimentando a Presidente da Casa, Vereadora Maria das Graças, os nobres colegas vereadores, 
o público presente no auditório, os servidores da Câmara em especial a senhora Edileusa Leonor, 
a imprensa e todos os canais de transmissão. Cumprimentou os presentes em nome da professora 
Sueli. O vereador destacou a importância da participação popular na realização da 4a Expocaprinor 
de Simões, ressaltando o trabalho dedicado da associação que vem fortalecendo a economia local 
por meio da cadeia produtiva de caprinos e ovinos. Afirmou que o evento possibilita a troca de 
experiências entre pequenos e grandes criadores, ampliando conhecimentos e contribuindo para o 
desenvolvimento econômico do município. Prosseguindo, o vereador enfatizou a relevância da 
oposição política no processo de avanço do município. Relatou que, ao longo de muitos anos, 
Simões viveu à margem de ações estruturantes, citando como exemplo a Barragem do Monte 
Santo, que há mais de uma década permanecia esquecida. Destacou o papel da oposição e, em 
especial, do empresário Valdeir Carvalho, que vem dedicando esforços para impulsionar melhorias 
naquela região. Afirmou que a oposição tem atuado com responsabilidade e transparência, 
repudiando o uso do termo "complô", por entender que a oposição não trabalha às escondidas, mas 
de forma ética e diante do povo. O vereador reforçou seu apreço pelo povoado Monte Santo e, em 
tom de compromisso, declarou que o segundo boi da festa de inauguração da barragem será doado 
por ele próprio, professor Tarcísio, com apoio manifestado por populares presentes, dentre eles o 
senhor João Henrique Coelho, que também se dispôs a doar outro animal para a confraternização 
prevista para 2026. Apartes. O vereador Elismar pediu aparte, agradecendo o espaço e ressaltando 
a importância histórica da obra da barragem. Lembrou que ela foi iniciada ainda no governo de 

Valdeci e continuada parcialmente no governo de Edilberto, mas os recursos eram insuficientes. 
Destacou sua luta desde 2018 por essa obra e afirmou estar feliz com sua retomada, reconhecendo o 
esforço conjunto de oposição e situação e registrando que o povoado está bem assistido no momento. 
Concluiu agradecendo e reafirmando sua expectativa diante das doações prometidas. O vereador 
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Valdinei também aparteou, agradecendo ao professor Tarcísio pela citação ao empresário Valdeir 
Carvalho e destacando sua generosidade e parceria com o governo do Estado na limpeza de barreiros 
no Monte Santo, bem como a previsão de atender outras localidades. Retomando sua fala, o Vereador 
Tarcísio destacou o papel do saudoso senhor Aluízio Marcelino, que contribuiu com a área onde a 
obra será realizada, reforçando o compromisso histórico daquele líder com o progresso do povoado. 
O vereador trouxe, em seguida, reivindicação dos moradores da Rua Luis Lopes Sobrinho, no bairro 
Solidade, onde canteiros estavam desde julho causando transtornos. Informou ter colocado o tema 
em sua pauta e que, coincidentemente, a gestão retomou as obras naquela comunidade no dia da 
sessão, agradecendo pela ação. Retomou também críticas à forma como a gestão realiza a limpeza 
de barreiros. Relatou que, na sessão anterior, havia informado sobre promessas feitas à comunidade 
Favelas, mas que a máquina enviada pela prefeitura passou pela região e seguiu para o São Miguel, 
deixando barreiros sem limpeza. Afirmou estar disposto a mostrar in loco a situação e que formalizará 
queixa ao Ministério Público questionando a seleção de comunidades beneficiadas, por considerar 
injusto e discriminatório que algumas sejam atendidas e outras não. Disse não admitir o caráter 
seletivo da execução pública, reafirmando seu papel de defender todas as comunidades. Em seguida, 
comentou sobre as estradas vicinais, citando reclamações da comunidade Serra do Jatobá e 
mencionando ainda a falta de manutenção nas estradas do Alto Alegre, Varginia, Pe da Pedra, 
Caminho Linheiro e Serrinha, que permanecem sem serviços desde o final do inverno. Criticou o 
fato de existir uma licitação de alto valor para manutenção das estradas, enquanto a população segue 
enfrentando dificuldades. Disse ter encaminhado ao Ministério Público informações sobre 
requerimentos aprovados pela Câmara e ignorados pela gestão. O vereador Valdinei aparteou 
novamente, questionando se a estrada do Pé da Pedra havia sido feita, ao que o orador confirmou que 
não, reforçando a necessidade de providências. O Vereador Tarcísio seguiu sua fala destacando a 
importância de buscar a instalação de bancos privados em Simões, observando que a inexistência 
de concorrência limita o atendimento à população. Convidou os vereadores a se unirem para buscar 
essa viabilidade. Referindo-se ao abono dos professores, disse que a pauta tem desviado o foco do 
principal problema: a falta de diálogo da gestão com a categoria sobre o Plano de Cargos e 
Carreiras. Afirmou que o projeto enviado à Câmara não esclarece os valores reais das sobras e que 
os vereadores não assinarão um "cheque em branco", ressaltando que os servidores têm direito à 
aplicação correta dos recursos. Garantiu que a Câmara está comprometida com os trabalhadores. 
Comentou também o projeto em tramitação que trata da mudança de nomenclatura dos auxiliares 
para técnicos de enfermagem, reforçando que a Casa analisará a matéria com responsabilidade e 
diálogo com os profissionais envolvidos. Por fim, destacou a importância de continuar beneficiando 
os povoados, seja por meio de associações, do município ou do governo do Estado, reforçando seu 
compromisso com o progresso de Simões. Agradeceu a oportunidade. A VEREADORA 
CLEDILMA, destacou a importância da obra da Barragem do Monte Santo, parabenizando o 
vereador Elismar, os gestores municipais e, de modo especial, o vereador Erismar, pelo empenho 
em viabilizar a realização deste sonho antigo para o povoado.A vereadora parabenizou todas as 
mulheres que participaram da prova de ciclismo, destacando coragem, determinação e 
representatividade feminina no evento, ressaltando a força das mulheres tanto na vida profissional 
quanto no cuidado com a comunidade. A Vereadora Cledilma tratou em seguida do Projeto n° 10, 
referente a criação de gratificação educacional,explicando que após reunião no CETRECS com 
participação do Sinpros e quarenta e um (41) participantes, a maioria solicitou o reenvio do projeto 
conforme a vontade da categoria. Esclareceu que o abono do PPAIC, relativo à capacitação dos 
professores do 2°, 5° e 9° anos nas disciplinas de Português e Matemática, será mensal, conforme 
solicitado, e que o abono anual de melhor resultado será pago apenas no ano de 2025, referente a 

2024, sem continuidade nos anos seguintes. Ressaltou que o artigo 40 também ficou conforme a 
solicitação da categoria. Tratou ainda da mudança de nomenclatura dos auxiliares para técnicos 
de enfermagem, afirmando que o projeto passou pela Comissão de Educação, Saúde e Assistência 
Social, que emitiu parecer favorável, reconhecendo a luta histórica da categoria. A vereadora 
explicou que a emenda por ela apresentada ao Projeto de Lei n° 013 foi elaborada a pedido da 
categoria de professores, visando que o abono fosse distribuído de forma proporcional e não 
igualitária, ressaltando que a decisão poderia desagradar alguns, mas que a medida busca respeitar 

Rua Manoel Elpidio de Carvalho, n° 84— Centro — Fone (89)99990 7712. 

CEP 64.585-000 — Simões (PI) e-mail; eamarasimoesehatmaitcom 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

SIMOES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

a legislação e a equidade. Lamentou não ter sido chamada para participar de algumas reuniões sobre 
o projeto, mas reiterou seu compromisso em representar os professores com responsabilidade e ética. 
Cledilma enfatizou sua trajetória como professora e sindicalista, destacando que sempre buscou o 
diálogo, mas que é necessário também tomar posições firmes quando a situação exige. Reafirmou 
que, quando aprovado, o projeto contemplará retroativos de agosto a novembro para o PPAC e ainda 
gratificações de R$ 2.000 para professores e R$ 1.000 para coordenadores, conforme previsto em lei. 
Apartes: O vereador Luciano apartou, manifestando concordância com a fala da vereadora, 
destacando que sempre apoiou professores e que a Câmara deve buscar consenso com o sindicato e 
a gestão. Complementou, de forma leve, que as "pedras" que a vereadora recebe podem ser 
aproveitadas para melhorias de infraestrutura no município. O vereador Enéas pediu aparte, 
parabenizando a postura firme da vereadora em manter a emenda, destacando que regimentalmente 
não houve erro, pois a proposta foi combinada com a gestão para pagamento proporcional. Reprovou, 
no entanto, a divulgação de áudios nas redes sociais com intenções de criar conflito entre as 
categorias de trabalhadores. Cledilma retomou a palavra, esclarecendo que não poderia se posicionar 
sobre a veracidade dos áudios, mas reafirmou sua postura de defesa da emenda e de compromisso 
com a categoria de professores. Por fim, reiterou seu compromisso como vereadora e presidente 
da Comissão de Educação, Saúde e Assistência, colocando-se à disposição de servidores de todas 
as áreas, enfatizando que o diálogo é essencial para a democracia e para o atendimento das demandas 
do município. Encerrando, agradeceu a atenção de todos. O VEREADOR FRANKLIN,convidou a 
população para prestigiar a Quarta Expocaprinor, que ocorrerá de 4 a 7 de dezembro, destacando 
o esforço da equipe responsável pela organização do evento e agradecendo aos patrocinadores, 
citando nominalmente Cleivan Coutinho, o deputado Lima e o deputado Franzé, reconhecendo o 
apoio essencial para a realização do evento. O vereador abordou em seguida o projeto de lei sobre 
abono salarial, destacando que se trata de uma divisão dos valores de final de ano, necessária para 
cumprimento de percentual legal destinado aos professores. Criticou a gestão municipal por atrasos 
e falta de diálogo com o sindicato e servidores, destacando que as emendas apresentadas à lei perdem 
efeito quando o projeto principal é retirado de tramitação. O vereador Franklin enfatizou a 
necessidade de respeito e consideração da administração pública para com os servidores, 
afirmando que a falta de diálogo prejudica a elaboração de projetos consistentes e dentro da 
legislação vigente. O vereador trouxe à discussão dois importantes projetos que a Câmara 
analisará:Plano Plurianual (PPA) — referente ao planejamento de 2026 a 2029; Lei Orçamentária 
Anual de 2026. O vereador Franklin detalhou a relevância dos projetos PPA e da LOA para o 
planejamento do município entre 2026 e 2029, com previsão de arrecadação e gastos estimados em 
cerca de 700 milhões no período, destacando valores destinados a secretarias e serviços como R$ 5 
milhões para manutenção da Secretaria de Obras, R$ 11 milhões para material de consumo, R$ 25 
milhões para serviços de terceiros e R$ 32 milhões para equipamentos e material de 
terceiros.Franklin criticou uma licitação de R$ 61 mil para agenciamento de passagens aéreas, 
questionando sua necessidade diante das prioridades do município e comparando esse gasto ao 
salário de secretários. Reforçou que cabe aos vereadores fiscalizar, enquanto a execução é 
responsabilidade do Executivo. O vereador também ressaltou que o PPA e a LOA incluem projetos 
de urbanização e arborização, e afirmou que é essencial garantir a correta execução das obras e 
serviços antes de iniciar novos investimentos. Aparte do vereador professor Tarcísio destacou a 
importância da manutenção da infraestrutura existente, como a grama do campo Joaquinzão, 
ressaltando que é necessário conservar o que já foi arborizado e construído antes de investir em novas 
obras. Franklin reforçou que a má execução de atividades e serviços reflete a condução 
administrativa atual e que os recursos poderiam ser melhor aplicados em áreas prioritárias, como 
saúde mental (CAPS) e medicação essencial. Convidou todos os vereadores a realizar visitas às 
unidades de saúde e demais órgãos para fiscalização, acompanhamento da medicação disponível e 
diálogo com os usuários. O vereador encerrou suas palavras reafirmando seu compromisso com a 
fiscalização, a transparência e a correta aplicação dos recursos públicos, agradecendo a atenção de 
todos. A VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS XAVIER ( GRACINHA), cumprimentou todos 
os presentes e iniciou sua fala destacando a importância da participação de vereadores e população. 
Parabenizou o sindicato e o Executivo pelo projeto voltado a técnicos e auxiliares de enfermagem, 
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ressaltando a coerência com as demandas da categoria, enfatizando que se trata de uma reivindicação 
histórica e afirmando que, quando o projeto está coerente com as demandas da categoria, a Câmara 
estará pronta para aprová-lo. Registrou ainda a presença no plenário dos profissionais da saúde, 
reafirmando o compromisso de apoio a projetos que beneficiem os trabalhadores. Com relação a obra 
da Barragem do Povodo Monte Santo a vereadora Gracinha parabenizou a execução da obra, 
destacando o papel do governador Rafael Fonteles e reforçando a necessidade de que iniciativas 
semelhantes alcancem outras regiões afetadas pela estiagem. A vereadora abordou a importância do 
Novembro Azul, questionando especificamente quais exames estão sendo disponibilizados para 
diagnóstico da saúde da próstata, citando exame de toque retal, PSA e ultrassom. Ressaltou que, além 
da conscientização, é fundamental a efetiva disponibilidade dos exames nos postos de saúde para 
garantir a prevenção. Criticou a condição das estradas que ligam Simões a Monte Santo e Curral 
Novo, destacando a diferença na qualidade da pavimentação e a dificuldade de tráfego, apontando a 
necessidade de manutenção adequada e frequente. Gracinha manifestou perplexidade com o projeto 
enviado pela Prefeitura sobre o abono salarial, afirmando que houve falta de transparência e diálogo 
com os servidores. Registrou que realizou reunião própria, buscando entender a situação, e defendeu 
que qualquer emenda apresentada pelos vereadores visava tornar o projeto mais proporcional e justo. 
Ressaltou que a problemática do abono salarial não é criação da Câmara e criticou a gestão por não 
garantir condições adequadas de trabalho, incluindo pagamento de insalubridade, cumprimento de 
planos de cargos e salários e transparência no uso de recursos. Questionou o pagamento de horas 
extras irregulares e destacou a necessidade de valorização de funções essenciais, como merendeiras 
e vigias. A vereadora reiterou que não promoveu conflitos entre servidores, mas defendeu a busca 
por consenso e diálogo como forma de resolver as questões trabalhistas. O vereador Franldin pediu 
aparte e acrescentou que a insalubridade no município é calculada sobre o salário mínimo e não 
sobre o salário do servidor, questionando o critério adotado. Sobre o projeto do abono, afirmou que 
o Legislativo não possui competência para determinar valores individuais aos servidores a gente não 
poderia alterar, porque o que onerar ao executivo não é competência do legislativo. Então, pelo que 
a gente vê, se não destinou o valor e mandou um projeto as escuras, não tem como a gente fazer e 
nada nesse aspecto, pontuou o vereador. A vereadora Maria das Graças (Gracinha) complementou 
que mesmo com a retirada do projeto, manteve encaminhamentos para órgãos de controle, incluindo 
Tribunal de Contas, Ministério Público, Controladoria do Município e Secretaria de Educação, 
para assegurar transparência e correta aplicação dos recursos do FUNDEB. Finalizou convidando 
todos para participar da Expocaprinor, destacando atrações artísticas, eventos culturais e a 
importância do apoio à economia local. Parabenizou a associação responsável pelo evento e o líder 
Cleivan Coutinho pelo esforço na organização da festa. A vereadora encerrou suas palavras 
reafirmando seu compromisso com a transparência, a valorização dos servidores e o fortalecimento 
da participação popular nas ações do município. A presidente Gracinha informa que o processo de 
votação digital está sendo implantado e deve funcionar a partir da próxima sessão. Em seguida, 
iniciam-se as votações: ORDEM DO DIA: LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES 
SOBRE O PROJETO DE LEI N° 014, DE AUTORIA PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE 
A EXTINÇÃO DO CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM, A COLOCAÇÃO EM 
DISPONIBILIDADE DOS RESPECTIVOS SERVIDORES, A CRIAÇÃO DE VAGAS PARA O 
CARGO DE TÉCNICO EM ENFERMAGEM E ESTABELECE CRITÉRIOS PARA 
APROVEITAMENTO DE SERVIDORES EM DISPONIBILIDADE NO ÂMBITO DESTE 
MUNICÍPIO; Os pareceres emitidos pelas comissões foram favoráveis à aprovação. Após a 
discussão e votação o referido Projeto de Lei obteve APROVAÇÃO UNÂNIME; LEITURA DOS 
PARECERES DAS COMISSÕES SOBRE O PROJETO DE LEI N° 08, DE AUTORIA PODER 
LEGISLATIVO- VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS XAVIER- Institui o Programa 
"Medicamento em Casa" no âmbito do Município de Simões, Estado do Piauí, e dá outras 
providências; ; Os pareceres emitidos pelas comissões foram favoráveis à aprovação. Após a 
discussão e votação o referido Projeto de Lei obteve APROVAÇÃO UNÂNIME. LEITURA 
REQUERIMENTOS N° 0107 DE AUTORIA DA VEREADORA CLEDILMA solicitando ao 
prefeito Magno: construção de uma passagem molhada no Sítio Barrinha, próximo ao rio 
conhecido como rio de Clarinho, zona rural deste município; (lido na sessão ordinária do dia 
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18/11/25).LEITURA REQUERIMENTO N° 0108 DE AUTORIA DA VEREADORA 
CLEDILMA, solicitando ao prefeito Magno e seja oficiado também à Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente, na pessoa do Secretário, Joaquim Honório, para que seja estudada e 
implementada a ampliação do programa de arborização urbana, com o plantio de árvores em 
praças públicas, ruas, avenidas e canteiros centrais da cidade; (lido na sessão ordinária do dia 
18/11/25).LEITURA REQUERIMENTO N° 0109 DE AUTORIA DA VEREADORA 
CLEDILMA , solicitando ao prefeito Magno, reconhecimento da Associação Fiéis Servos do 
Imaculado Coração da Virgem Maria.(lido na sessão ordinária do dia 18/11/25)._A vereadora 
explica que a associação estava com documentos vencidos e que o pedido visa regularizar a entidade, 
importante para ações de evangelização e acolhimento. Após a discussão e votação os referidos 
requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. No segundo expediente, foram 
apresentados requerimentos em regime de urgência dos vereadores Eneas e Luciano, cujo regime 
de urgência foi aprovado pelo plenário.Requerimentos de Urgência vereador Eneas: 
Requerimento 112/2025 — implantação do sistema de abastecimento de água no poço do Alto Alegre 
dos Galdinos — aprovado; Requerimento n° 113- Reforma da estrada da Serra do Marinheiro à Serra 
do Azulão, abrangendo o trecho que se inicia na padaria da Serra do Marinheiro até a Serra do 
Azulão; e o trecho que vai de Antônio Justino até a ladeira do Jatobá.— aprovado; e o Requerimento 
n° 0114 - Solicitação de sinalização das lombadas da cidade — aprovado. Requerimentos n° 111 e 
115 de urgência do vereador Luciano: implantação de calçamento em frente e ao redor da Igreja 
Assembleia de Deus do Retiro de Baixo, Curralinho; e Pavimentação poliédrica no entorno da Igreja 
Assembléia de Deus, na comunidade Volta, Monte Santo — aprovados, Informes Finais. Próxima 
Sessão Ordinária 16 de dezembro de 2025. O vereador Luciano comunica que engenheiros 
chegaram ao município para verificar a obra no povoado Monte Santo, prevista para iniciar em breve 
e disse: "e assim, quem prometeu os bois, vamos botar para engordar" A presidente pede agilidade 
na tramitação do PPA e da LOA para garantir o recesso.E não havendo mais nada a tratar "Em Nome 
de Deus" a senhora presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar 
mandou que lavrasse a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pela Presidente, 1° 
Secretário e demais vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara 
Municipal de Simões-PI, 02 de dezembro de 2025. Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes 
na Sessão. 
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